

МБОУ «ВЕРХОПЕНСКАЯ СОШ

РОЖДЕСТВЕНСКИЙ ВЕСТНИК

Январский выпуск



Над выпуском работали:

Обучающиеся 7 класса: Овсянникова Алеся, Силина Алина,

Капинос Дарья , под руководством классного руководителя Лисачёвой Елены Анатольевны

В этом выпуске:

Рождество Христово.....стр. 2
Откуда взялся Старый Новый годстр.3
Крещение Господнестр.4-5
Школьные новостистр. 6-8
Спортивные новостистр.9-10

Рождество Христово 7 января

На Руси праздник стал официальным торжеством со времени крещения князя Владимира в конце X века. Рождество было великим днем, к которому готовились весь год и очень его ждали. Это был веселый, шумный, радостный праздник, равному которым не было на Руси. Наряжали елку, убирали весь дом и двор, готовили подарки и 12 постных блюд к праздничному столу. Число 12 связано с количеством апостолов, которые принимали участие в тайной вечере (событие Евангелия, последняя трапеза Иисуса Христа с учениками и апостолами). Канун Рождества получил название «сочельник» - в этот день люди не принимали пищу до первой звезды на ночном небосклоне с 6 на 7 января. Разрешалась лишь вода и блюдо «сочиво», от которого и происходит название «сочельник». Это каша из пшеницы, гречихи или ржи, смешанная с медом и орехами.

С наступлением сумерек вся семья собиралась за одним общим праздничным столом. Хотя трапеза состояла из одних постных блюд, называлась богатой вечерей, потому что на столе было много кушаний: голубцы, рыба, ассорти из солений, яблоки с медом, разного вида пироги, блины и другое. Особое внимание отводилось украшению рождественского стола. Под скатерть стелили сено или солому, как символ яслей, в которых родился Христос. А под стол клали какой-нибудь металлический предмет, на который поочередно все сидящие ставили ноги. Ничего нет прочнее и крепче железа и, таким образом, люди надеялись сохранить хорошее здоровье на весь год.

На Рождество устраивали маскарады, ходили ряженые, пели песни, плясали, водили хороводы, гадали, хотя эти традиции не приветствовались православной церковью. Молодые девушки очень любили в этот день гадать на суженого, и эта традиция существует по сей день. Также в этот день любили ходить в гости к соседям и друзьям, приглашать гостей и устраивать смотрины невест. Пели церковные песни и народные колядки о рождении младенца Иисуса Христа, о пастухах.

В честь Рождества Христова в России возводилось много храмов и монастырей. Самый известный из них в России - храм Христа Спасителя в Москве, основанный по указу Александра I в Рождество 1812 года, в благодарность за победу над Наполеоном.

В советский период в 1920-х годах все религиозные праздники искоренялись в связи с атеистическими взглядами в государстве. Вифлеемскую звезду заменили на пятиконечную, и строго следили за тем, чтобы любая изображенная звезда имела пять лучей. Те, кто тайно приносил домой еловые веточки, могли жестоко пострадать за это вплоть до ссылки в лагерь. Рождественская елка и связанные с ней торжества со временем утратили свое значение. Впрочем, не отмечалось не только Рождество, но и Новый год тоже. В газетах не было ни одного слова о праздновании Нового года. 1 января было объявлено рабочим днем.

Однако уже в 1935 году в результате изменения государственной политики снова было разрешено ставить елки. Власти видимо понимали, что общественные праздники способны хорошо сплотить коллектив и воздействовать на человека. Но никакой религиозный дух елки за собой уже не несли. С тех пор «рождественская елка» в современной России воспринимается как «новогодняя».



Откуда взялся Старый Новый год, и где его отмечают

Что такое Старый Новый год, почему этот праздник до сих пор существует, в каких странах он еще актуален?



Традиция отмечать Старый Новый год идет от расхождения Юлианского календаря (или иначе календаря «старого стиля») и Григорианского календаря — того, по которому сейчас живет практически весь мир. Расхождение календарей в 20-21 веках составляет 13 дней. Старый Новый год — это редкий исторический феномен, дополнительный праздник, который получился в результате смены летоисчисления. Из-за данного расхождения календарей мы отмечаем два «Новых года» — по старому и новому стилю.

Таким образом, в ночь с 13 на 14 января каждый может позволить себе «допраздновать» самый любимый праздник. Ведь для многих верующих людей Старый Новый год имеет особое значение, поскольку от души отпраздновать его они могут лишь после окончания Рождественского поста. Интересно, что разница между Юлианским и Григорианским календарями увеличивается каждое столетие, когда число сотен в году от Рождества Христова не является кратным четырем, на один день. Поэтому с 1 марта 2100 года эта разница составит 14 дней. А с 2101 года Рождество и Старый Новый год будут отмечаться на день позже.

В Украине, Беларуси в этот день отмечают Щедрый вечер, который включает в себя празднования, гуляния и гадания. Кроме того, Старый Новый год отмечают и в странах, входивших в состав Югославии. Особенно активно это делают в Сербии, Македонии, Косово, Боснии и Герцеговине, а также в Черногории, где церковь использует юлианский календарь.



В Уэльсе также существует аналог старого Нового года — фестиваль Хен Галан. Он проводится в долине Гвон и символизирует начало Нового года по юлианскому календарю. В этот день дети ходят по домам и получают подарки.

В Швейцарии Старый Новый год носит название “старый день Святого Сильвестра”. Этот праздник отмечает преимущественно немецкоязычное население швейцарских кантонов. Праздник является следствием народного неприятия перехода на григорианский календарь в ходе Реформации.

Наконец, отмечают Старый Новый год и в Северной Африке. Делают это берберы. Правда для них, в отличие от европейцев, это самый настоящий Новый год, ведь берберский календарь, по сути, представляет собой не очень грамотную кальку с юлианского. Праздник они отмечают 12 января.



Крещение Господне

19 января

История

В летописях говорится, что праздник возник после того, как Иисус Христос прошел обряд крещения в чистых водах Иордана. Напомним, произошло событие в городе Вифавар, где Спаситель встретил Иоанна Крестителя. Священник предложил сыну Божьему покаяться в грехах и пообещать себе, и Богу следовать собственной судьбе. После этого Иоанн Креститель освятил воды Иордана и окрестил Христа.

Не успел Спаситель выйти из воды, как, согласно легенде, на плечо ему сел голубь и человеческим голосом произнес: «Это сын мой, носящий в душе своей мое благословение». Люди поняли – перед ними праведный человек и тут же начали просить Христа о помощи.

По сей день огромное количество людей продолжают верить, что если искупаться в воде 19 января, то это избавит от всех грехов. Для этого достаточно перекреститься и три раза в нее окунуться.

Зачем люди окунаются в прорубь

В толще льда прорубается крест, который освещает священник. Считается, что только после этого вода в нем становится целебной. И каждый, кто в ней искупается, ощутит прилив физических и духовных сил. Кроме того, этим обрядом, человек показывает Богу, что придерживается всех его заповедей и готов дальше следовать им.

Окунаться тоже надо правильно, следуя христианским традициям. Главным образом, в крещенскую воду нельзя лезть пьяным и сытым, так как пьянство и чревоугодие считаются довольно серьезными грехами. Также перед обрядом надо сходить в храм и помолиться Богу. Конкретных молитв для этого нет. Вы можете просто рассказать Всевышнему о том, что вас тревожит и попросить его о здорье для себя и своих близких.

Помните, что женщинам нельзя окунаться в прорубь в открытом купальнике или в нижнем белье. Делать это лучше всего в закрытой рубашке и желательно новой.

Как это сделать правильно, чтобы не заболеть

Врачи говорят, что после купания никому не бывает плохо, если соблюдать основные правила:

! Раздевайтесь непосредственно перед тем, как окунуться. То есть не мерзните раздетыми перед священной водой. А особенно, не стойте голыми ногами на льду.

! Погружайтесь медленно. Зайдя по колено – умойтесь.

! Как только вы окунулись - не находитесь в ледяной воде более 10 секунд!

! После того, как вылезли из полыньи – сразу же хорошо разотритесь и быстро одевайтесь.

! После обряда зайдите в теплое помещение и выпейте горячего чая.



ШКОЛЬНЫЕ Новости

A cartoon illustration of a young girl with brown hair, wearing a red top, a yellow skirt, and pink shoes with a large pink bow on her head. She is smiling and waving her right hand. Below the text 'Новости' are three horizontal brushstrokes in yellow, orange, and red.

В 1-4 классах прошло мероприятие «Рождество Христово», которое было подготовлено матушкой Екатериной, совместно с обучающимися начальной школы.

*Христос рождается сегодня,
Свят Вечер, праздник, благодать!
Кутью на стол спешим поставить,
Ведь нужно Рождество встречать!*

*Пусть в этот день на всей планете,
Пребудет радость и покой,
Ведь знают все на белом свете,
Что Рождество - Праздник Святой!*



В 7 классе матушка Екатерина провела классный час, на котором рассказала о самом празднике Рождества Христова и о тайне святой воды.

Красавица-зима принесла с собой весёлые долгожданные новогодние праздники, одарила всех подарками! А для наших учащихся в гостеприимных стенах нашей школы состоялась театрализованная постановка сказки «12 месяцев» С. Маршака. Это – одна из самых волшебных новогодних сказок, которую помнят с самого детства. В главных ролях были учащиеся 5-7 классов, а так. Ребята хотели показать главную мысль сказки о том, что к законам природы следует относиться со всей серьезностью и не пытаться нарушать их. Мачеха главной героини и ее дочь решили пренебречь этими законами, и были сурово наказаны. Сказка учит трудолюбию и терпению. Главная героиня сказки своим трудолюбием настолько понравилась двенадцати месяцам, что они решили ей помочь и в виде исключения устроили весну в январе, чего раньше никогда ни для кого не делали.

Об этой сказке С. Маршака многое писали, а однажды М. Алигер сказал: «Эта сказка вселяет в душу радость и веселье, заставляет снова и снова, как в детстве, поверить в то, что чудеса обязательно случаются в жизни, что, только пожелай, только будь хорошим, чистым, честным, зацветут для тебя подснежники в январе и будешь ты счастлив...».

Наверное, так и рождаются настоящие сказки – вопреки всем трагическим обстоятельствам и приносят чудеса тем, кто в них верит.



Пусть в светлый день Крещения
Оставят Вас сомненья,
Уйдут из сердца страхи,
Забудется беда.

Пусть смоеет прегрешения,
И даст благословенье,
Чистейшая, как ангел,
Крещенская вода.



Отец Сергей посетил нашу школу и окропил святой водой все детей.



Состоялось торжественное посвящение в читатели учащихся 1 «б» класса. Теперь они являются полноправными пользователями нашего Библиотечно – информационного центра. С большим интересом дети приняли участие в сказочной викторине, ознакомились с распорядком дня в работе библиотеки, с правилами поведения в библиотеке и с правилами обращений с книгой, а затем им торжественно были выданы первые библиотечные книги домой.



НОВОСТИ СПОРТА

Не смотря на то, что были новогодние каникулы, ребята решили активно провести новогодние праздники, они с удовольствием по участвовали в соревнованиях по настольному теннису и по играли в спортивные игры.



ПОЗДРАВЛЯЕМ !!!

УЧАСТНИКОВ ОТКРЫТОГО ПЕРВЕНСТВА ИВНЯНСКОГО РАЙОНА по ДЗЮДО СРЕДИ ЮНОШЕЙ, ПОСВЯЩЕННОГО НОВОМУ ГОДУ, КОТОРЫЙ СОСТОЯЛСЯ 05.01.2018 года в п. ИВНЯ

На турнире приняли участие 85 юных дзюдоистов из Курской и Белгородской областей.

Воспитанники отделения борьбы дзюдо при Верхопенской СОШ (тренер Мусаханов А. К.), были представлены в составе 8 человек. Победители и призеры соревнований были награждены кубками, грамотами и медалями:

- ФЕДЯЕВ МАКСИМ – I место в весовой категории – 29 кг
ЖУКОВ АНТОН – I место в весовой категории – 38 кг
ИВАНОВ КИРИЛЛ – II место в весовой категории – 38 кг
УСМАНОВ ИШЫГ – III место в весовой категории – 26 кг
МИРЗАХАНЯН ДИОНИС – III место в весовой категории – 35 кг
НАБИЕВ ФАРХОД – III место в весовой категории – 35 кг



ПОЗДРАВЛЯЕМ!!!

УЧАСТНИКОВ МЕЖРЕГИОНАЛЬНОГО ОТКРЫТОГО ПЕРВЕНСТВА по БОКСУ СРЕДИ ЮНОШЕЙ, КОТОРЫЙ СОСТОЯЛСЯ 13-14.01.2018 года в МБУ ДО «ОБОЯНСКАЯ ДЮСШ»

Воспитанники отделения бокса при МБОУ «Верхопенской СОШ» (тренер Шуадаев А. Р.) были награждены грамотами и медалями:

- ШУАДАЕВ МУРАД – I место в весовой категории – 35,5 кг**
ШУАДАЕВ МУСЛИМ – I место в весовой категории – 41,5 кг
КОЛОДЕЗНЫЙ АЛЕКСЕЙ – II место в весовой категории – 48 кг

ЖЕЛАЕМ ДАЛЬНЕЙШИХ СПОРТИВНЫХ УСПЕХОВ !!!

